

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ПОЛТАВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ФАКУЛЬТЕТ ОБЛІКУ ТА ФІНАНСІВ**



МАТЕРІАЛИ
науково-практичної конференції молодих вчених та
здобувачів вищої освіти:

***«Сучасні проблеми розвитку соціально-
гуманітарної та економічної науки:
шляхи вирішення очима молоді»***

проведеної у рамках
молодіжного освітньо-наукового форуму
присвяченого Дню студента

Полтава – 2021

Сучасні проблеми розвитку соціально-гуманітарної та економічної науки: шляхи вирішення очима молоді: Матеріали науково-практичної конференції молодих вчених та здобувачів вищої освіти, присвяченої дню студента, 2021 р. Полтава : ПДАУ, 2021. 91 с.

Рекомендовано до друку рішенням Вченої ради факультету обліку та фінансів від 18 жовтня 2021 р., протокол № 2.

Редакційна колегія:

Дорогань-Писаренко Л. О. – декан факультету обліку та фінансів;

Безкровний О. В. – заступник декана факультету обліку та фінансів;

Зоря О. П. – заступник декана факультету обліку та фінансів з наукової роботи;

Мауер Д. Р. – голова наукового товариства здобувачів вищої освіти факультету обліку та фінансів.

У збірнику подано матеріали досліджень, виголошених на онлайн-конференції молодих вчених та здобувачів вищої освіти: «Сучасні проблеми розвитку соціально-гуманітарної та економічної науки: шляхи вирішення очима молоді» що відбулася у рамках молодіжного освітньо-наукового форуму присвяченого Дню студента.

2. Дані з державної фіскальної служби. OpenDataBot. ТОВ «Квартал 95».
/info_37663088_reports (дата звернення: 26.10.2021).

3. Офіційний сайт Державного агентства з питань кіно.URL:
<https://usfa.gov.ua> (дата звернення: 26.10.2021).

**Лозова Яна, Гарбуз Анна,
здобувачі вищої освіти СВО «Магістр»
Спеціальність «Облік і оподаткування»
Науковий керівник – Лега О. В., к.е.н., доцент
Полтавський державний аграрний університет, м. Полтава**

ОРГАНІЗАЦІЙНО-ІНФОРМАЦІЙНА МОДЕЛЬ АНАЛІЗУ МАЙНОВОГО СТАНУ ПІДПРИЄМСТВА

Оцінка майна є важливою складовою системи фінансового аналізу. Оцінюючи майновий стан підприємств поєднується інформаційна функція бухгалтерського обліку та аналітична функція аналізу. Система бухгалтерського обліку надає інформацію, на підставі якої визначаються основні показники та формуються висновки. Результати аналізу використовуються підприємством для управління майном та для підтримання фінансового стану на належному рівні.

Головним джерелом інформаційного забезпечення аналізу майна є «Баланс (Звіт про фінансовий стан)» підприємства. Від правильного розуміння сутності балансу та його інформаційного змісту багато в чому залежить задоволення інформаційних потреб керівництва та прийняття ефективних управлінських рішень. Бухгалтерський баланс відображає інформацію про активи, зобов'язання та власний капітал, надає інформацію для розрахунку найважливіших показників фінансового стану підприємства, які характеризують ефективність використання ресурсів підприємства.

Показники, розраховані за низку певних звітних періодів, показують тенденції в розвитку підприємства та використовуються для прийняття рішень на майбутнє. Використання такої інформації забезпечує здатність адаптуватися

до змін середовища, в якому функціонує підприємство [1].

Основні елементи організаційної моделі аналізу майнового стану підприємства представлено у табл. 1.

Таблиця 1

Основні елементи організаційної моделі аналізу майнового стану підприємства*

Елементи	Характеристика
Об'єкт	Майно в цілому та за окремими складовими: необоротні та оборотні активи, основні засоби, дебіторська заборгованість тощо
Суб'єкт	Внутрішні: аналітична служба підприємства, планово-економічна служба; управлінці функціональних та структурних підрозділів.
	Зовнішні: аналітична служба замовників, консалтингова фірма
Мета	Дотримання належного стану та відповідної структури майна, виявлення потреб в окремих видах майна для забезпечення операційного процесу та отримання найбільшого економічного ефекту,
Завдання	Оцінка ефективності використання активів, доходів, витрат та результатів діяльності підприємства за звітний період, виявлення факторів, що позитивно або негативно вплинули на кінцеві фінансові результати
Виконання	
Організаційний блок	попередня організаційна робота для проведення аналізу майна та формування алгоритму його проведення
Методичний блок	система методів та прийомів аналізу майна
Результативний блок	формулювання висновків за результатами проведеного аналізу та надання пропозицій щодо ефективності використання майна
Користувачі результатами	Внутрішні: керівник, власник, аналітичний відділ підприємства, управлінці різних ланок
	Зовнішні: інвестори, кредиторів, партнери, конкуренти, Державна служба статистики

** авторська розробка*

У таблиці 2 узагальнимо напрями аналізу майнового стану та можливі очікувані результати, які керівництво підприємств може використати в майбутньому для прийняття управлінських рішень в частині поліпшення майнового стану.

Узагальнення результатів аналізу майнового стану передбачає систематизацію інформації, оцінку вірогідності прогнозних показників, розробку багатоваріантних заходів щодо зростання ефективності використання майна, оформлення результатів аналізу і передача їх в управлінські структури для реалізації запропонованих заходів.

Напрями аналізу майнового стану та трактування отриманих результатів*

Напрямок аналізу, показники	Результати аналізу
Горизонтальний аналіз активу скороченого аналітичного балансу	комплексні висновки у частині позитивних та негативних ознак і тенденцій в майновому стані підприємств
Вертикальний аналіз активу скороченого аналітичного балансу	комплексні висновки у частині позитивних та негативних ознак і тенденцій в майновому стані підприємств
Аналіз структури майна (активів)	комплексні висновки у частині позитивних та негативних ознак і тенденцій в майновому стані підприємств
Аналіз складу, структури та динаміки майна з урахуванням класифікації видів активів	комплексні висновки щодо позитивного чи негативного характеру змін у майновому стані
Аналіз руху і функціонального стану основних засобів	визначення інтенсивності процесу оновлення основних засобів; характеристика функціонального (технічного) стану основних засобів
Горизонтальний і вертикальний аналіз оборотних активів	комплексні висновки щодо причин зменшення або збільшення величини власних оборотних коштів з метою подальшого виявлення впливу цих змін на динаміку показників фінансової стійкості
Аналіз складу, структури та динаміки запасів підприємства (станом на кінець року)	комплексні висновки щодо обґрунтування розрахунку потреби в запасах; налагодження стабільних відносин із постачальниками, що успішно виконують договірні зобов'язання; забезпечення належної організації виробничого процесу; раціонального визначення обсягів використання продукції на внутрішньогосподарські потреби.
Аналіз структури та динаміки дебіторської заборгованості з використанням прийомів горизонтального і вертикального аналізу	комплексні висновки щодо впливу на оборотність оборотних активів, на фінансовий стан. Оцінюються заходи, ужиті керівництвом підприємства щодо стягнення дебіторської заборгованості (повнота і своєчасність претензійної роботи)

* узагальнено на підставі [2]

Реалізація результатів аналізу майнового стану втілюється в прийнятті рішень щодо реалізації обраного варіанту заходів, доведення прийнятого рішення до виконавців та забезпечення контролю за виконанням прийнятих рішень.

Список використаних джерел:

1. Лега О. В. Баланс підприємства: історія та сучасні реалії. *Глобальні та національні проблеми економіки*. № 11. 2016. С. 863 – 868. URL: <http://dspace.pdaa.edu.ua:8080/bitstream/123456789/324/1/178.pdf> (дата звернення 15.10.2021).

2. Тютюнник Ю. М., Дорогань-Писаренко Л. О., Тютюнник С. В.
Фінансовий аналіз : навч. посіб. Полтава : ПДАА, 2016. 430 с.

**Маловічко Анастасія,
здобувач фахової передвищої освіти «Фаховий молодший бакалавр»
Спеціальність «Фінанси, банківська справа та страхування»
Науковий керівник – Біловод Р.Т.
ВСП «Фаховий коледж управління, економіки і права ПДАУ», м. Полтава**

ПРІОРИТЕТИ ВІДНОВЛЕННЯ МАКРОЕКОНОМІЧНОЇ СТАБІЛЬНОСТІ В СУЧАСНИХ УМОВАХ

Реалізація економічної політики держави відбувається за допомогою відповідних інструментів управління або, як їх ще називають важелів управління. У широкому сенсі під інструментами управління розуміють засоби й способи підтримки, зміцнення, забезпечення управління, практичної реалізації управлінських рішень з метою досягнення макроекономічної стабільності.

Інструменти макроекономічного управління, які використовуються керівниками підприємств, є дуже різноманітними. Універсальних типових документальних форм, які закріплюють економічне управління на вітчизняному підприємстві у вигляді опису обов'язкових правил, норм, обов'язків і умов здійснення господарської діяльності, небагато. Це - положення, засновані договори, статути, ліцензії. Вони використовуються щодо тих різновидів діяльності, які регулюються відповідним загальним законодавством і конкретизують галузі, різновиди й способи управління щодо конкретного суб'єкта господарювання. [1]

В сучасних умовах макроекономічна стабільність в черговий раз порушена в результаті дії такого зовнішнього шоку, як пандемія COVID-19, що призвело до виникнення нового виду кризи – коронакризи. Найвагомішими її проявами для світової та окремих національних економік є значна кількість захворювань, різке скорочення економічної активності і зростання рівня безробіття. Уряди національних економік намагаються знайти дієві рецепти подолання пандемії